

淄川中威数码广场被挂牌督办

消防控制柜无法联动,消防部门责令其8月22日前完成整改

本报7月23日讯(记者 王亚男 通讯员 周升伟 张霞海) 从5月份开始,淄博消防部门展开了排查整治重大火灾隐患专项行动。对于督查中发现的火灾隐患,消防部门制定了整改计划,明确整改措施和完成期限,列出了时间表。对于严重影响公共安全的重大隐患,消防部门提请政府挂牌督办。

22日,由淄博市公安消防支队、淄川区消防大队的消防督查人员对中威数码广场进行了消防检查。消防督查人员对中威数码广场的火灾隐患整改情况进行了查看,并挂上了警示牌。

消防督查人员告诉记者,中威数码广场存在的主要火灾隐患是消防控制柜不能联动。消防督查人员介绍,中威数码广场共有5层,约7500平方米,属于人员密集场所。这栋大厦建于1994年,因为历史原因,消防设施一直不健全。7月1日,消防部门对中威数码广场下发重大火灾隐患通知书,责令其8月22日前整改完毕。

中威数码广场物业管理人



督查人员检查消防控制柜。

员董鑫表示,一定在整改期限内完成整改。董鑫说,今年1月份他们正式接管了物业管理,接到整改通知后,他们制定了整改方案,投资近20万元,购买

了控制柜,更换烟感、喷淋等设施。到目前,控制柜已经到位,部分楼层也已经调试完毕,只剩下几个烟感没有安装完。

随后,督查人员又到数码

广场消防控制室、泵房以及各楼层进行了现场查看。督查人员介绍,人员密集场所存在消防安全隐患,一旦发生火灾,后果不堪设想。

万杰中队进学校 消防安全培训

21日,万杰中队应邀来到淄博市万杰肿瘤医院,对全院实习医护人员共计500余人开展消防安全知识培训,取得良好成效。

在培训现场,中队宣传员围绕“四个能力”深入浅出讲解,提示广大医护人员,在每天下班前注意查看办公室的用电器具是否是在断电的状态下;办公室的电器用电的负荷是否符合电气线路的荷载;办公室的电气线路是否有损坏的地方;自己负责和看护的病房以及病房内的医护设备是否有损坏等等。

其次,为医护人员们讲解了灭火器的使用方法。最后,中队宣传员结合医院弱势群体多的特点,重点讲解了万一发生火灾如何引导病人疏散、如何正确报警、怎样扑救初期火灾等,使医务人员进一步掌握了人员密集场所初起火灾的扑救方法,知道了如何在火场逃生和自救,了解了怎样正确疏散。

市公安局消防支队出措施防范石油化工企业火灾事故

全面排查隐患,做好灭火救援

本报7月23日讯(记者 王亚男) 6月以来,全国多地相继发生石油化工爆炸燃烧事故,造成重大财产损失和社会影响。市公安消防支队深刻吸取事故教训,举一反三,采取多项有力措施,坚决防范类似事故在淄博市发生。

督促各单位严格落实消防安全主体责任,消防部门加强了消防安全警示教育。同时,督促各个企业依法依规落

实逐级消防安全职责,设置了提高企业火灾防控能力的消防安全设施;并督促企业全面加强消防安全检查,及时发现和消除火灾隐患。

加大了石油化工企业排查整治力度。全市消防部门结合重大火灾隐患集中整治专项行动,对辖区石油化工企业开展了一次消防安全检查,检查重点包括了企业是否依法经过消防行政许可,企业位置是否符

合消防安全布局。在检查中,先后发现26处违法行为和火灾隐患,消防部门责令相关单位依法进行整改,其中,存在重大火灾隐患的,依法依规责令其限期整改。

全力做好灭火救援准备工作。全市消防部队主动与辖区内石化企业联系,结合实际修订了灭火救援预案,完善了作战编程;积极组织开展了多场联合消防演练,加强了与企

业应急救援力量的协同配合,切实提高了石化企业灭火救援实战能力;同时,针对石油化工重特大火灾处置需要,市消防支队组织开展了多场跨区域增援拉动演练,在演练中,按照实战要求,车辆、兵力、灭火药剂调集都进行了测试演练。同时,加强了首战力量调集,确保了石油化工企业一旦发生火灾,马上就能集中优势兵力开展扑救,确保科学、快速处置。

家庭防火三要素

夏季气温高,雷雨多,用电频繁。对此消防部门温馨提示,夏季家庭防火要注意三要素:

家电不用时请拔掉电源插头。虽然有些电器具有自动停止功能,但只要不关闭电源开关,机器的电源部分就处于工作状态并散发热量,当通风不良,温度积聚到一定程度时,就会烧毁绝缘层形成短路,从而引发火灾。特别需要注意的是,高温天要当心空调外挂机着火。

厨房用火时有人在场。厨房在用火时,做到人离火熄、断电、气关。厨房内的尘垢油污、烟囱及排油烟机通风管道等都应随时清理,以减少油脂进入通风管内诱发火灾。一些瓶装液化气在夏天更容易引发火灾,因为平时瓶子里都是高压状态,一旦遇上高温天气,加上胶管老化、龟裂、脱落,就会造成漏气,从而引发火情。

点好蚊香时远离蚊香。点蚊香时要将其放在安全地方,不可直接放置在桌子、凳子等木质家具或可燃物上;当人离开房间时,应及时把蚊香熄灭,在支撑蚊香时要远离灯泡(管)或蚊香,使二者之间保持一定的距离。室内有汽油、酒精等易燃液体不宜使用蚊香,不要放在儿童摸得着的地方。使用电蚊香时,不能将水等液体洒在电蚊香上,以免造成短路。

公交车安全常识

近日,频频发生的公交车事故由于造成人员伤亡众多,影响大而引发社会各界的广泛关注。

一、易燃易爆品别上车 消防部门在此提醒,如果乘客闻到汽油、煤油、酒精等气味时,应及时提醒司机,或者找出气味的来源。如果是乘客携带,建议他尽快下车。

二、司机要绷紧安全弦 为了广大乘客的安全,公交车司机更要有很强的安全意识。定期对车辆进行安全检查。

三、逃生装置要巧用 公交车内安装的消防锤被人们称为“生命锤”,一旦发生意外事故,乘客可以用其砸碎玻璃逃生。

四、遇灾逃生讲方法 公交车发生火灾时,最怕大家都乱了阵脚,如果每个人都想先挤下车,反而会在慌乱中错失机会。公交车的发动机一般都是后置式,因此如果是自燃一般也都在车辆后部。当发动机着火时,司机应迅速开启车门并切断电源,让乘客从车门下车。

相关链接

库车县1500立方米原油凌晨起火 消防17小时扑灭

7月9日2时05分左右,位于阿克苏地区库车县境内的天山环保库车石化有限公司废油综合利用项目油品储罐区G103原油储罐发生闪爆事故,直接经济损失约82.9万元,未造成人员伤亡。

据调查初步认定,该事故是一起因非法建设、非法

生产造成的生产安全责任事故。事故的直接原因是:油品储罐区G103罐原油加热温度失控,造成大量可燃气体外溢,扩散聚集形成爆炸可燃气体混合物,遇装卸区碘钨探照灯非防爆空气开关产生的电火花引发爆炸,回燃引起G103罐顶闪爆起火。

南京扬子石化炼油厂爆炸 3个罐体坍塌起火

6月9日12时40分,南京六合区扬子石化公司炼油厂内发生爆炸起火,事故无人员伤亡。

据扬子石化公司介绍,当时炼油厂硫回收装置02号酸水罐着火,又引燃旁边的两个罐体。南京市环保局检测后表示,事故未对外部环

境水系产生明显影响,空气也未出现异常。据了解,扬子石化炼油厂爆炸事故发生是由于南京扬子石化公司炼油厂硫回收装置2号酸性水罐着火引发,现场有一组8个约1000立方米的立体罐体,且有3个罐体坍塌起火。没有造成水体污染。

消防支队为单位主动上门服务

本报7月23日讯(记者 王亚男) 23日,市公安消防支队支队长崔连胜带领相关业务人员一行主动上门服务,来到张店华润五彩城检查施工工地了解项目相关情况。

在华润五彩城,崔连胜支队长一行听取了单位土建工程进度、消防工程建设的情况介绍,深入建筑工地检查了中控室、消防设施建设情况,并对单位列出的消防工程特别是在审核、验收等方面存在的难点,进行了一一解答。

在随后的研讨中,崔连胜支队长说,华润五彩城项目是

淄博市重点项目,单位负责人高度重视消防安全工作,措施得力,效果显著。为健康顺利推进五彩城建设项目,崔连胜支队长希望单位严格按照国家规范要求,不得擅自改变消防功能分区、消防通道等,从源头上抓起消防安全工作,不留任何先天性隐患。同时要求支队相关业务科室本着高效、便民、服务的原则,主动上门服务,提出有针对性的指导意见。要本着特事特办的原则,在符合相关技术标准的原则下,优先保障专家力量,为重点项目开发审核,验收绿色通道,提高服务效率。



市公安消防支队支队长崔连胜在进行业务指导。